



马云卸任阿里董事局主席

信息时报讯 (记者 潘敬文) 9月10日是马云的55岁生日,也是他正式卸任阿里巴巴集团董事局主席的日子。就在几天前,杭州市委、市政府授予了马云“功勋杭州人”的荣誉称号。不过,卸任不等于退休,此前,马云便曾在公开场合表示,“即便自己不再是阿里巴巴董事长了,也绝不等于我不创业了,绝不等于我退休了。”

卸任前获“功勋杭州人”称号

在网上爆出来的图片中,卸任阿里董事局主席的马云高兴得像个孩子,他回到浙江杭州阿里滨江园区看望老同事,一身休闲装扮,看起来心情大好。现场人山人海,围得水泄不通,所到之处欢呼雀跃,堪比追星现场,大家纷纷拿起手机拍照留念。

去年的9月10日,马云就曾通过邮件宣布,经董事会批准,一年后的2019年9月10日,阿里巴巴20周年,他将卸任阿里巴巴集团董事局主席,由现任阿里巴巴集团CEO张勇接任。不过在马云卸任阿里董事局主席前最后这一个月,仍然保持高度忙碌。

8月28日,2019年全球女性创业者

大会在杭州如期举行,这是马云在今年卸任阿里董事局主席前最重要的一场大会。在会上,马云发言:“大家知道,我很快要从董事局主席的位置上退下来了。但是我给其他人提了要求,就是阿里巴巴留给女性的岗位比例不能低于33%,我不管你用什么方法,你都要给我做到。”此外,他还表示:“不当阿里董事局主席了,但绝不等于退休和不创业了,持续不断创业,可以让人保持年轻。阿里巴巴只是我梦想中的一个,我还有很多事情要做,希望75岁时我还能有激情。”

接着2019年世界人工智能大会上月底在上海举行,马云和特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克围绕人工智能科技的发展前景展开了被誉为“教父级”的“双马对话”。

据杭州日报报道,为表彰马云为杭州发展作出的卓越贡献,在阿里巴巴集团成立20周年之际,9月7日,杭州市委、市政府举行授予马云“功勋杭州人”荣誉称号仪式。

仍是多个公益组织负责人

天眼查数据显示,马云已经不再

是阿里系的法定代表人,目前阿里巴巴(中国)有限公司的法定代表人为张勇,阿里巴巴(中国)网络技术有限公司的法定代表人则为戴珊。不过,卸任阿里董事局主席的马云,依旧有多个身份,包括联合国数字合作高级别小组联合主席、乡村教师代言人、桃花源生态保护基金会联席主席等。他也还有众多其他职务,如太极禅国际文化发展有限公司董事、杭州坤宝投资咨询有限公司董事长、杭州云铂投资咨询有限公司执行董事等等。

对于马云卸任阿里董事局主席,分析人士大多认为对阿里巴巴的影响有限。艾媒咨询董事长张毅对信息时报记者表示,阿里巴巴是运作高度成熟的公司,马云也早已对阿里巴巴的价值观、人才梯队、发展方向作出了规划,因此马云卸任对阿里巴巴进一步发展其实不会有太大影响。

网经社电子商务研究中心主任曹磊则向信息时报记者表示,除了参与教育、公益事业外,马云还会以阿里巴巴 000001 号员工与合伙人身份,深深影响阿里的各个领域,甚至中国互联网领域。

卸任日阿里发布“新六脉神剑”

马云曾说:“阿里历史上所有重大的决定,都跟钱无关,都跟价值观有关。”淘宝、支付宝、阿里云的诞生,阿里在诸多时刻的取舍和选择,背后的决策之源均是被称之为“六脉神剑”的阿里价值观。而在马云卸任阿里董事局主席当日,阿里发布了“新六脉神剑”。

信息时报记者看到,“新六脉神剑”价值观由六句话组成,分别为客户第一,员工第二,股东第三;因为信任,所以简单;唯一不变的是变化;今天最好的表现是明天最低的要求;此时此刻,非我莫属;认真生活,快乐工作。阿里巴巴方面向信息时报记者表示,“新六脉神剑”诞生历时14个月。期间,阿里巴巴举行了5轮合伙人专题会议,累计467名组织部成员参与了海内外9场讨论;对全球各事业群不同司龄、岗位、层级、年龄的员工进行调研,得到的建议反馈近2000条……从一个字到一个标点符号,“新六脉神剑”修改过20多稿,最终正式出炉。新任董事局主席张勇说:“我们花这么大的代价、这么大的投入去做这件事情,最重要的目的是寻找我们的同路人。”

“关爱星星的孩子” 华润万家将行动落在实处



9月7日,主题为“走近万家 感受美好”的2019年华润万家公众开放日 Vanguard-Day(V-Day)活动在全国范围内启动。该活动覆盖25个省、83个城市、334家门店,吸引万家顾客、合作伙伴、媒体朋友、员工家属5000余人参加。开放日当天,一场《我骄傲,我是中国人》的诗歌朗诵让站在舞台上的孩子们受

到了全场关注。原来,舞台上自信大方表演的孩子们是一群自闭症儿童。自闭症又称孤独症,是一种广泛性发育障碍,以男性多见,起病于婴幼儿期,主要表现为不同程度的言语发育障碍、人际交往障碍、兴趣狭窄和行为方式刻板。通常,人们把“活在自己的世界”里的自闭症患儿,称为来自星

星的孩子。现今,大部分患者需要终身照料,如何让自闭症患者接受教育并最终融入社会,成为自闭症患者家庭和社会共同关心的话题。近年来,随着相关部门和更多爱心人士的关注和支持,自闭症群体得到更多的关爱。而华润万家则把对“星星的孩子”的

关爱,落在了实处。华润万家在于今年4月27日推出了“孤独症儿童伴读计划”,并于每周日下午,在华润万家客村店的“孤独症儿童阅读角”开展伴读活动。同时,华润万家还携手广州市孤独症儿童服务者协会共同发起了“孤独症实习生计划”,旨在通过华润万家提供的专业培训,使孤独症儿童也能变身烘焙达人。开放日当天,华润万家广东公司副总经理周丽等为孤独症优秀实习生颁发荣誉,多名孤独症优秀实习生拿到奖牌证书,为他们将来就业打下坚实基础。华润万家对孤独症儿童帮扶不仅于此,适逢99公益日活动,华润万家与孤独症协会携手发起“奔跑吧!星星的孩子”筹款活动,全广州45家门店与孤独症家庭一起,发起呼吁,向公众募捐,“只要捐助5元,就可以支持1名星星的孩子一次恒常的马拉松训练。”此外,华润万家还携手广州市孤独症儿童服务者协会为有才艺的特殊孩子们提供了展示平台和表演机会。其中9月8日晚,在东方文德广场举行的唐世宁音乐会以及“融合”爱心文艺汇演得到现场观众一致叫好。与此同时,华润万家还积极参与义卖和拍卖,并将所得全部捐赠给“奔跑吧!星星的孩子”活动,让更多星星孩子在人生的跑道上勇敢前进。未来,华润万家将长期坚持“与您携手,改变生活”的理念展开V-Day活动,继续积极履行民生央企的社会责任,帮助更多星星的孩子,一起开创新生活。(文/郑晓慧)